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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Ιωάννη Ανδριανό 

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 3505/13-2-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το 

Βουλευτή κ. Ιωάννη Ανδριανό, σας ενημερώνουμε τα εξής: 

 

Στο Συνέδριο Παραγωγικής Ανασυγκρότησης της Περιφέρειας Πελοποννήσου είχαμε την 

ευκαιρία να συζητήσουμε με τους τοπικούς φορείς, το νέο αναπτυξιακό υπόδειγμα για την περιοχή 

της Μεγαλόπολης, καθώς και ευρύτερα για την Περιφέρεια Πελοποννήσου.  

Είναι σαφές, ότι μακροπρόθεσμα, δεν είναι δυνατό ο λιγνίτης να παραμένει επίκεντρο της 

οικονομικής δραστηριότητας της περιοχής. Ο κλάδος της ενέργειας παρόλα αυτά, μπορεί να 

συνεχίσει να συνεισφέρει σημαντικά στην οικονομική δραστηριότητα: 

• Στην περιοχή της Μεγαλόπολης θα παραμείνει το εργοστάσιο φυσικού αερίου της 

ΔΕΗ, που είναι το μεγαλύτερο και πλέον σύγχρονο της χώρας 

Η νέα Μονάδα της ΔΕΗ «ΘΗΣ Μεγαλόπολη V», θα τεθεί σε εμπορική λειτουργία το αμέσως 

προσεχές διάστημα, και θα ενταχθεί στο παραγωγικό δυναμικό της χώρας, καλύπτοντας τις ανάγκες 

της σε επάρκεια ισχύος. Λόγω περιορισμών δικτύου η μονάδα Μεγαλόπολη 5 θα ενταχθεί στο 

Σύστημα με περιορισμένη ισχύ (έως 500 MW).  Από τις 8/2/2018, ο ΑΔΜΗΕ έχει ζητήσει από τον 

ιδιοκτήτη της μονάδας (ΔΕΗ Α.Ε.) την παροχή τεχνικών/οικονομικών παραμέτρων για λειτουργία της 

μονάδας με περιορισμένη ισχύ. Με τον καθορισμό των πιο πάνω παραμέτρων, ο ΑΔΜΗΕ θα εντάξει  

άμεσα τη μονάδα στο Μητρώο Κατανεμόμενων Μονάδων, για το μέρος της ονομαστικής της ισχύος 

που μπορεί να απορροφήσει το σύστημα (500MW).  

• Στην ευρύτερη Περιφέρεια, οι συνθήκες ευνοούν  την ανάπτυξη των ΑΠΕ, μεγάλης 

και μικρής κλίμακας, για ίδια χρήση, (κατοικίες, επιχειρήσεις, γεωργικές και κτηνοτροφικές 

εκμεταλλεύσεις, κτλ.). 

Αναγνωρίζουμε ότι το σημαντικότερο ζήτημα που αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί ΑΠΕ, είναι ο 

κορεσμός του Δικτύου Υψηλής Τάσης της Πελοποννήσου. Με την υφιστάμενη κατάσταση του 

Συστήματος στην Πελοπόννησο, δεν υπάρχει δυνατότητα απορρόφησης επιπλέον ισχύος από 

αιολικά, ενώ εκκρεμεί μεγάλος αριθμός αιτημάτων για έκδοση Προσφορών Σύνδεσης σε αιολικούς 

και φωτοβολταϊκούς σταθμούς.  

Αυτό βέβαια δεν είναι ένα καινούργιο πρόβλημα, καθώς το δίκτυο ήταν ήδη κορεσμένο από 

το 2012 και παρέμεινε κορεσμένο, όταν θεσμοθετήθηκε το πλαίσιο για τον ενεργειακό συμψηφισμό. 

Αδειοδοτήθηκε το ίδιο διάστημα, ένας πολύ μεγάλος αριθμός ΑΠΕ, ειδικότερα φωτοβολαταϊκών, 

παρότι δεν υπήρχε δίκτυο. Εμείς προχωρήσαμε ένα βήμα πιο πέρα την πρωτοβουλία για τον 
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ενεργειακό συμψηφισμό, με την Υπουργική Απόφαση για τον εικονικό συμψηφισμό πέρυσι, που 

αρχικά αφορούσε τους αγρότες και Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου με Κοινωφελή χαρακτήρα. 

Στη συνέχεια, προχωράμε στη διεύρυνση του συγκεκριμένου εργαλείου, του εικονικού 

συμψηφισμού, με την επέκταση του και σε άλλες τεχνολογίες όπως αιολικά, βιοαέριο, με Υπουργική 

Απόφαση που θα έρθει το επόμενο διάστημα. Παρ’ όλα αυτά, στο νόμο για τις Ενεργειακές 

Κοινότητες, προσθέσαμε τη διάταξη του άρθρου 23, και τις παραγράφους β και γ, όπου διευρύνεται 

το όριο για τους αυτοπαραγωγούς από  τα 500 KW(Κιλοβάτ), που είχατε θέσει εσείς το 2014 σε 1 MW 

(Μεγαβατ), ενώ παράλληλα προστίθενται οι τεχνικές προδιαγραφές και οι όροι της λειτουργίας και 

της χρήσης των συστημάτων αποθήκευσης για τον ενεργειακό συμψηφισμό.  

 

Στην κατεύθυνση επίλυσης του ζητήματος κορεσμού, ο ΑΔΜΗΕ υλοποιεί την επέκταση του 

δικτύου των 400 kV, έχοντας προβλέψει στο δεκαετές σχέδιό του να πραγματοποιηθούν δύο 

συνδέσεις του Κέντρου Υπερυψηλής Τάσης Μεγαλόπολης (ΚΥΤ): 

• Η πρώτη θα ολοκληρωθεί το 2019 και θα συνδέσει το ΚΥΤ Μεγαλόπολης με το 

Σύστημα 400kV της Δυτικής Ελλάδας, επιτρέποντας την απορρόφηση του συνόλου της ονομαστικής 

ισχύος της μονάδας φυσικού αερίου της ΔΕΗ. 

• Η δεύτερη θα ολοκληρωθεί το 2021 και θα συνδέσει το ΚΥΤ Μεγαλόπολης με το ΚΥΤ 

Κορίνθου. 

Σύμφωνα με τις μελέτες που έχει εκπονήσει ο ΑΔΜΗΕ, η ολοκλήρωση όλων των έργων 

επέκτασης του Συστήματος Μεταφοράς 400kV στην Πελοπόννησο θα επιτρέψει την ασφαλή 

διασύνδεση σταθμών ΑΠΕ εγκατεστημένης ισχύος (υφιστάμενης μέχρι σήμερα, αδειοδοτημένης και 

νέας) 2200 MW.  

Με το έργο αυτό, επιλύεται το σοβαρό ζήτημα κορεσμού του δικτύου, γεγονός που θα δώσει 

νέα πνοή στις επενδύσεις ανάπτυξης ΑΠΕ και θερμικών σταθμών, καθώς και θα βελτιώσει το 

περιθώριο ευστάθειας τάσεων και την ασφάλεια του δικτύου. 

Στο πλαίσιο ακόμη, της στήριξης των Ενεργειακών Κοινοτήτων και της αυτοπαραγωγής, το 

ΥΠΕΝ σε συνεργασία με τη ΡΑΕ και τον ΑΔΜΗΕ, διερευνά τη δυνατότητα δέσμευσης ενός 

πεπερασμένου ηλεκτρικού χώρου, στο δίκτυο της Πελοποννήσου, για έργα net metering και virtual  

net metering, από Ενεργειακές Κοινότητες και αυτοπαραγωγούς, ενθαρρύνοντας τη συμμετοχή 

τοπικών και παραγωγικών φορέων (π.χ. Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων).            

                              

                                                                                                Ο   ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                 

                                                                                                         

                                                                                                         ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  
Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:   2 
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